

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Цитлионки Евгении Алексеевны на тему: «**Разработка подходов к исследованию рынка лекарственных препаратов для лечения хронического гепатита С**», представленной в диссертационный совет 21.2.063.01, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. – Организация фармацевтического дела

Показатели заболеваемости хроническим гепатитом С (ХГС), распространенность среди трудоспособного населения, ранняя инвалидизация, преждевременная смертность пациентов, а также высокие затраты на оказание медицинской и фармацевтической помощи определяют значимый уровень социально-экономического бремени патологии. Развитие тяжелых осложнений и хроническое течение заболевания обосновывают необходимость расширения доступности современной противовирусной терапии для всех пациентов, использование которой достоверно сокращает период выздоровления, улучшает качество жизни больных и уменьшает число обострений/ ремиссий в 95% случаев.

Диссертационная работа Цитлионки Евгении Алексеевны посвящена изысканию подходов к совершенствованию лекарственного обеспечения пациентов, страдающих хроническим гепатитом С, что подчеркивает ее актуальность и своевременность для медицинской и фармацевтической практики. Автором четко сформулирована цель работы, направленная на разработку методических подходов к исследованию фармацевтического рынка лекарственных препаратов для формирования государственных программ по обеспечению пациентов с ХГС.

Выводы диссертационного исследования четко сформулированы, согласуются с целью и поставленными задачами научной работы, подтверждают их всестороннее решение и завершенность. Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным количеством первичных и вторичных данных и использованием грамотного методического подхода к планированию и реализации диссертационного исследования.

Работа прошла апробацию на конференциях различного уровня, а научно-исследовательские результаты и разработанные методические

рекомендации внедрены в практику органов государственной власти, здравоохранения и научную деятельность ряда организаций, и учебный процесс.

Цитлионки Е.А. обоснована структурно-логическая схема исследования лекарственного обеспечения пациентов с гепатитом С, состоящая из 4 этапов (анализ ведущих клинических рекомендаций и нормативно-правовых актов, комплексная оценка лекарственного обеспечения пациентов в условиях стационара, комплексный анализ фармацевтического рынка противовирусных лекарственных средств для лечения исследуемой патологии, разработка предложений по совершенствованию системы лекарственной помощи инфицированным), которая позволяет выявить существующие проблемы и предложить возможные пути их решения. В диссертационной работе впервые предложены подходы к исследованию фармацевтического рынка с учетом влияния патентного ландшафта, доступности ассортиментных позиций и стоимостных изменений, а также динамики Перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Результаты исследования позволили обосновать вектор развития российской фармацевтической промышленности в сторону фармацевтической разработки и производства полного цикла дженерических препаратов-аналогов рыночных позиций с истекающей патентной защитой. Разработанная соискателем методика расчета экономических затрат на терапию ХГС и методика определения покупательской способности населения РФ в сегменте ЛС для гепатита С может быть использована как инструмент повышения доступности и увеличения охвата терапии для пациентов.

Следует отметить, что на основании проведенных исследований разработаны и внедрены в практику медицинских и образовательных организаций, а также органов государственной власти методические рекомендации. Основные положения, выносимые на защиту соискателем, публиковались в печати (в том числе в 2 статьях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, среди которых 1 статья опубликована в журнале, входящем в международную реферативную базу данных Scopus), широко обсуждались на конференциях.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что в диссертации решена важная научная задача, состоящая в разработке методических подходов к исследованию фармацевтического рынка лекарственных препаратов для формирования государственных программ по обеспечению пациентов с ХГС, поэтому диссертационная работа Цитлионки Евгении Алексеевны на тему «Разработка подходов к исследованию рынка

